

В диссертационный совет Д 220.061.09 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Провидоной Натальи Владимировны на тему: «Организационно-экономический механизм инновационного технико-технологического развития зернового производства (на примере Саратовской области)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Зерновое производство России имеет важнейшее значение в экономике страны и является сегодня наиболее динамично развивающейся отраслью. На современном этапе главной задачей является сохранение этой динамики и создание максимально возможных условий повышения конкурентоспособности за счет инновационного технико-технологического развития. В этой связи, исследование, направленные на совершенствование организационно-экономического механизма инновационного технико-технологического развития зернового производства, следует признать актуальным.

В работе отражена экономическая сущность инновационного технико-технологического развития зернового производства, выделены и систематизированы основные его условия и элементы, приведена оценка темпов технико-технологического развития и уровня инновационной активности в зерновом производстве Саратовской области, представлена структура организационно-экономического механизма инновационного технико-технологического развития зернового производства, методика и рекомендации по применению инструментов анализа для идентификации проблемных зон инновационного технико-технологического развития зернового производства и определения управляющих воздействий.

Научно-теоретическую значимость имеют представленные автором структурно-логическая схема инновационного технико-технологического развития зернового производства; авторское определение организационно-экономического механизма инновационного технико-технологического развития зернового производства. Учитывающее целевые ориентиры развития в виде повышения конкурентоспособности, обеспечения импортозамещения и продовольственной безопасности страны

Практический интерес представляет методика и практические рекомендации по идентификации проблемных зон инновационного технико-технологического развития зернового производства; направления управляющих воздействий.

Положительной оценки заслуживает применение автором широкого спектра методов исследования, что подтверждает достоверность и обоснованность полученных результатов.

На основании изучения автореферата можно сделать вывод, что результаты исследования получили широкую апробацию: автор диссертационной работы докладывала основные результаты работы на межрегиональных и всероссийских научно-практических конференциях. По теме исследования опубликовано девятнадцать научных работ, в том числе пять статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Вместе с тем считаю необходимым обратить внимание на отдельные недостатки. Так на 10 и 11 страницах автореферата приведена оценка темпов технико-технологического развития и уровня инновационной активности в зерновом производстве Саратовской области, базирующаяся на разработанном интегральном индикаторе, с определением места региона среди других субъектов Приволжского федерального округа, выявлением положительных и негативных тенденций инновационного технико-технологического развития производства зерна. Однако, из текста автореферата не ясно каково влияние этих тенденций на функционирование механизма инновационного технико-технологического развития зернового производства. Отмеченный недостаток носит несущественный характер и не снижает достоверности полученных результатов диссертационного исследования.

Считаю, что диссертация представляет собой завершённое научное исследование и отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (в ред. от 11.09.2021), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Соискатель – Провидонова Наталья Владимировна – заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство),
декан экономического факультета
ФГБОУ ВО Костромской ГСХА

Надежда
Александровна Середа

28.06.2022

Контактные данные: ФГБОУ ВО Костромская ГСХА
Адрес организации: 156530, Костромская обл., Костромской р-н., п. Каравеево, ул.
Учебный городок, д. 34
Телефон организации: +7 (4942) 466-529
Официальный сайт: <https://kgsxa.ru/>
Электронная почта: sereda_n@mail.ru
Телефон: +7 (4942) 629-130 доб. 5201

Подпись Н.А. Середа заверяю:
Начальник управления персоналом
ФГБОУ ВО Костромской ГСХА



Татьяна Николаевна
Васильева